

距北京奥运会
开幕还有
67天

五环短信

水电之都传圣火 三峡坝上升祥云



莫文蔚手持祥云火炬 新华社发

据新华社电 祥云降临屈原故里，圣火添彩水电之都。6月1日儿童节，满载着对四川地震灾区儿童的祝福和为奥运加油的激情，北京奥运圣火完成了在水电之都宜昌和三峡大坝的传递。

上午8时06分，雅典奥运会网球女双冠军李婷郑洁从宜昌市委书记郭有明手中接过奥运火炬。象征友谊、和平、爱心的和平鸽飞向天空，奥运圣火宜昌传递正式开始。9时25分，圣火抵达滨江公园，完成宜昌市区传递，向三峡坝区转场。奥运圣火十点半在秭归县的屈原祠广场再次点燃，开始在三峡库区进行传递。秭归是世界文化名人屈原的故乡。秭归县城是三峡库区率先完成整体搬迁的县城。为了支援三峡工程建设，秭归县移民达10万人。

11时28分，第149棒火炬手师智敏手持祥云火炬，跑上三峡大坝坝顶。18分钟后，经历25名火炬手的传递，奥运圣火自右向左穿越了整个雄伟的三峡大坝。传递活动向世界充分展示人与自然的和谐，展示奥运圣火与世纪工程的激情交响。12时15分，在终点三峡大坝左岸电厂观景台，最后一棒火炬手三峡总公司副总经理曹广晶点燃了圣火盆，宜昌和三峡坝区的传递全部结束。6月2日，火炬将在荆州市传递。

马拉松游泳资格赛收官

本报讯 经过两天的激烈争夺，“好运北京”系列赛收官之战——奥运会马拉松游泳资格赛于昨日在顺义奥林匹克水上公园落幕。最终，男女各11名参赛选手幸运地获得了北京奥运会参赛资格。这样，加上之前已经拿到奥运参赛席位的男女各14名选手，首次成为奥运比赛项目的马拉松游泳男女各25个参赛席位已经全部敲定，作为东道主的中国自动获得男女各一个参赛席位。

据场馆副主任辛群英介绍，在北京奥运会期间，顺义奥林匹克水上公园将进行赛艇、皮划艇和马拉松游泳等项目的比赛，在本次资格赛期间，水上公园的工作团队进行了转场演练，对场地内的航道线、起航器等进行了转换。 晚报记者 牛志强 北京报道

中国女排出征瑞士精英赛

本报讯 昨日，中国女排从北京首都机场出发飞往法兰克福，随后在那里转机前往瑞士，参加本月4日开始的瑞士女排精英赛。参加本次比赛的队伍还有古巴、意大利、荷兰、塞尔维亚、德国等队，中国队的首个对手是刚刚获得北京奥运会资格的塞尔维亚队。

本次中国女排共有12名队员赴瑞士参加比赛，这中间包括了球迷广为关注的赵蕊蕊和冯坤。主帅陈忠和表示，冯坤现在已经有打满五局的能力，而赵蕊蕊目前的状态也很平稳，中国女排本次出征重在锻炼队伍，磨合阵容，然后把人员配对慢慢固定下来。据悉，参加完瑞士精英赛后，中国女排将于10日返回北京。 晚报记者 牛志强 北京报道



对不起，从此我是第一飞人！

9秒72 牙买加人博尔特惊破百米世界纪录

谁都没有想到，牙买加人博尔特能在美国纽约的深夜里给观看锐步田径大奖赛的观众带来一个意外的惊喜。他以9秒72的成绩刷新了男子百米世界纪录。

【特写】一道“黑色闪电”划过赛道

6月1日的纽约阴雨连绵，使得原定下午5时开始的赛事被迫推迟一个小时进行。而在比赛期间，时断时续的雨水几次打断比赛，将比赛一直拖到了11时30分。男子百米是最后一个比赛项目，现场的观众都以为大阪世锦赛男子100米和200米双料冠军美国人盖伊将主宰比赛，因为他既占有主场之利，同时又在200米项目上压了博尔特一头。在锦赛上，博尔特就是输给盖伊后位居第二的。因而，这场两人在百米项目上的首次较量，基本没有什么悬念。不曾想，博尔特让所有人跌了一回眼镜。

只见他如一道黑色的闪电，瞬间从起点蹿到了终点。电子屏幕长时间地定格在“9秒72”上。现场主持人激动地喊了起来：世界纪录！一个新的世界纪录诞生了！这个项目9秒74的原世界纪录是牙买加名将鲍威尔于去年9月9日在国际田联大奖赛意大利站比赛中创造的。

盖伊长久地注视着电子屏幕。他名字后面写着的成绩是“9秒84”。而在他的身后，博尔特已经被记者紧紧包裹住了，看台上则成了一片黄绿交织的牙买加海洋。之后，两个人紧紧地拥抱在一起。

【焦点】新飞人要放弃奥运会百米？

牙买加从来就不乏短跑好手，去年站在美国飞人盖伊面前的还是25岁的阿萨法·鲍威尔，不到一年时间，另一位牙买加“短跑奇才”博尔特就让他世锦赛三块金牌得主颜面扫地。

生于1986年8月21日的博尔特，身高1.93米，体重76公斤，他曾获得2003年世界青年田径锦标赛200米冠军。他主要练习的是200米项目，在去年的大阪世界田径锦标赛上，他以19秒91的成绩获得该项目的亚军，此前他200米最好成绩为19秒75。他在2008年之前的百米最好成绩

为10秒03。如今，在鲍威尔与盖伊双雄竞争的百米跑道上又多了一位强有力的竞争者，北京奥运会百米飞人争夺战将更加精彩激烈。

事实上，21岁的博尔特曾面临着两大难题，而直到现在，他都依然还没有完全决定北京奥运会是参加200米还是100米项目。与大多数中北美洲的运动员一样，除了起跑外，自由散漫曾是阻碍博尔特的一大弊病，但现在，相信在打破这一世界纪录后，博尔特应该对于自己的奥运目标更明确了。 据新华社电



【语录】

打破世界纪录是迟早的事

“我根本没有想到能破世界纪录，我也没有打算要破纪录，可是现在它就那么实实在在地摆在这里，不由得我不相信。现场这么多牙买加人支持我，我只想把他们想要的东西给他们。” ——博尔特

飞人的故事之二

对不起，我不得不退出比赛！

纽约田径大奖赛 刘翔因伤退赛



【语录】

为奥运考虑不想让刘翔冒险

“我们明天去洛杉矶，在那边训练几天，准备尤金大奖赛，过几天去尤金。至于尤金的比赛能否参加，得到时候看刘翔大腿的情况。马上奥运会了，我们不会让刘翔去冒险。”

——田管中心副主任冯树勇

如果说，时停时下的雨给现场观看纽约田径大奖赛的万名观众带来不少意外的话，那中国飞人、男子110米栏世界纪录保持者刘翔的退赛，则是昨日比赛中所发生的最大意外。在纽约田径大奖赛110米栏比赛中，刘翔因腿部伤病，退出本次美国首战比赛。最终，美国名将特拉梅尔以13秒13赢得冠军。中国选手史冬鹏名列第五。

【特写】刘翔带着歉意苦涩离开纽约

夜已深，纽约艾肯体育场的气氛却越来越热。已是倒数第二项比赛，全场观众焦急翘首盼望着，等待着，有中国飞人刘翔参加的男子110米栏比赛开始。

突然，现场直播画面从跑道切换到了场边，此刻本该在起跑区域热身准备的刘翔站在现场解说员身边。歉意而带着几分苦涩的微笑浮上刘翔脸庞，他宣布：“因为脚伤，我不得不退出本次比赛。”远远看了在起跑线旁热身作准备的队友史冬鹏，刘翔的眼中闪过几许复杂情

绪，连声音也不自觉地低沉了几分。停了一下，刘翔又说道：“在这里，我想特别感谢所有特地赶来为我加油助威的中国观众。今天让你们白跑了一场，实在抱歉。”

深深的鞠躬，几分不舍几许不甘，刘翔离开了鲜红跑道，就这样结束了本该风光无限的美国之行首战赛。一个人快步走着，他将孤单的背影留给镜头，独自走向热身区域休息。坐在热身场的草坪上，他抬头专注看着现场转播大屏幕，一句都不愿再多说……

【焦点】腿伤早有忧患 确保不出意外

孙海平透露，导致刘翔临时退赛的正是在前天训练中，就隐隐作怪的右腿根部。据悉，好运北京比赛之前，他就已经感觉酸痛了。从北京来纽约期间，一直在治疗。

“是否参赛，我们在比赛开始前始终犹豫”。关于退赛，其实是在最后一秒才作的决定。事后，有现场采访的中国记者回忆起来，就在比赛开始检录后，她还曾偶然在热身场外看到孙海平。据说，当时只看到他沉着脸，匆匆走到门外，站在角落里狠狠抽了几支烟。“估计

当时真在为是否退赛而作心理斗争”。

至于发生这样意外的原因，孙海平隐隐已找到问题症结。“可能是前段时间训练强度过大，导致肌肉发生反应，但绝对不是拉伤。顶多是一些肌纤维的撕裂。”据他估计，最多一个月，刘翔就能完全恢复。不过，因为这次意外，孙海平已决定把整个训练计划都改变。效法2006年初刘翔左脚受伤后的方法，他准备花一个月时间让刘翔作调整，其间加强其身体力量训练。 本报奥运报道联盟